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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/ nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Marke 

der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 13.04.2023 
 

Ort: Gemeindeamt Marke, Dorfstraße 
30, 06779 Raguhn-Jeßnitz, OT Marke 

 

Beginn: 19.00 Uhr Ende: 20.15 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Frank Hildebrandt 
Frau Stephanie Münter 
Herr Eberhard Berger 
Herr Uwe Ziegler 
 

 

 
Gäste: 1 Einwohner 
 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit    

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

3. Einwohnerfragestunde    

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 23.01.2023 (öffentlicher Teil)    

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse und Protokollkontrolle    

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters    

7. Sachlicher Teilplan "Windenergie 2027 in der Planungsregion 
Anhalt-Bitterfeld-Wittenberg" Bekanntmachung der allgemeinen 
Planungsabsicht      

24-2023 

8. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates    

 
 

Protokoll 
 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit    

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung. Die Einladungen sind den 
Ortschaftsratsmitgliedern fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 3 
anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig.  
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

 
- keine Änderungsanträge - 
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Der Ortschaftsrat stimmt der vorliegenden Tagesordnung einstimmig zu.  
 

3. Einwohnerfragestunde    

 
Der Einwohner legt einen Plan zur Errichtung von einem Solarfeld vor. Geplanter Bau auf 
dem Acker zwischen Ort und Bahngleise und zwischen Ort und B184. Die Eigentümer 
haben von diversen Firmen hierzu Post erhalten. Dem Ortschaftsrat liegen hierzu keine 
Kenntnisse vor. Auf den Verfahrensweg über die Verwaltung der Stadt Raguhn-Jeßnitz 
wird verwiesen. 
 

Weiterhin übergibt der Einwohner ein Klassenbuch aus der ehemaligen Schule Marke 
Jahrgang 1959/1960. Dieses wird an den Ortschronisten Herrn Berger weitergereicht.  

 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 23.01.2023 (öffentlicher Teil)    

 
- keine Änderungsanträge - 
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 23.01.2023 wurde einstimmig bestätigt.  
 

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse und Protokollkontrolle    

 
Die Friedhofssatzung wurde vom Stadtrat abgelehnt. 
 
Protokollkontrolle/ offene Sachverhalte 

 Weg Richtung Mühle - Der Ortschaftsrat spricht sich für den Verbleib vom durch 
die DB AG aufgebrachten Materiales aus. Nach Abschluss der Bauarbeiten soll der 
Weg und die Seitenränder begradigt werden. Bei der Endabnahme auch in Bezug auf 
die Schäden am Fußweg und der Straße soll der Ortsbürgermeister oder ein Vertreter 
vom Ortschaftsrat eingeladen werden. 

  
 

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters    

 
Die Einladung zum Frühjahrsputz wurde von vielen Einwohnern wahrgenommen und war 
erfolgreich. 
 
Sportplatz - Die Eigentümer sind an den Ortsbürgermeister mit der Bitte herangetreten, 
dass bei der Nutzung ein Haftungsausschluss für den Eigentümer besteht. Die 
Möglichkeit der kostenlosen Verpachtung mit Pflege der Fläche durch die Stadt 
Raguhn-Jeßnitz wird angeboten. Bitte an die Stadt zum Erhalt des Sportplatzes einen 
Vertrag mit den Eigentümern abzuschließen.  
 

7. Sachlicher Teilplan "Windenergie 2027 in der Planungsregion 
Anhalt-Bitterfeld-Wittenberg" 
Bekanntmachung der allgemeinen Planungsabsicht      

24-2023 

 
Die Stadt Raguhn-Jeßnitz soll entsprechend der Hinweise der betroffenen anliegenden 
Gemeinden eine Zuarbeit leisten.  
 
Beschluss 24-2023 lautet wie folgt: 

Der Stadtrat der Stadt Raguhn-Jeßnitz gibt nachfolgend aufgeführte Vorschläge, 
Anregungen und Bedenken für einen Entwurf des Sachlichen Teilplans "Windenergie 
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2027 in der Planungsregion Anhalt-Bitterfeld-Wittenberg" einschließlich Strategischer 
Umweltprüfung. Bei Errichtung und Neuerrichtung der Anlagen auf Belästigungen des 
bewohnten Umfeldes durch Lärm und Schattenwirkung (besonders Schlagschatten) 
achten. 
 
Die Stadt Raguhn-Jeßnitz soll entsprechend der Hinweise der betroffenen anliegenden 
Gemeinden eine Zuarbeit leisten.    

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 4   davon anwesend : 4 
Abstimmung Ja : 4 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

8. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates    

 
Frau Münter informiert zum Jubiläum der Kinder- und Jugendfeuerwehr am 01.05.2023. 
 


